

壮丽70年 奋斗新时代

提升品质 服务民生

清溪镇迎国庆持续推进城市精细化管理纪实

家住荷岗村的张伯,每天清晨都会早早起床,然后骑着自行车去中心市场买菜。最近他发现,香芒西路、荔横路等路段的标识标线被重新规划了,并且路边多了许多停车位,乱停乱放的现象也少了很多,因为清溪管网建设而被挖开的道路,现在也已经修补好了,没有以前颠簸的烦恼;经过清洗的路面比之前更干净了;道路两旁的灯杆上都挂满了鲜艳的五星红旗……张伯很欣慰:“就像以前把屋子打扫干净来迎接春节一样,让人有一种幸福感、满足感。”

张伯的幸福感和满足感源自于不久前清溪镇委镇政府关于以实干实绩迎接新中国成立70周年的有关部署。据悉,为庆祝新中国成立70周年,持续提升我镇城市精细化管理水平,我镇决定从8月15日至10月15日,将喜迎国庆前后60天的攻坚行动,开展交通堵点、乱点集中整治,优化镇内主要路口,提升道路容貌秩序等专项整治行动,为新中国成立70周年营造安全有序的社会环境和氛围。“畅通工程”,净化美化等城市管理,作为清溪镇委镇政府服务民生的一项民生大事,得到了全镇各部门的积极响应,

在镇精管办的精心组织下,清溪交警大队完成东环路等7条道路标识划线工作,市政部门负责的G228、清溪大道、北环路正在抓紧施工;开展违停违拍1236宗,查处交通违法行为1305宗;镇公用事业服务中心已启动路面修复和清洗了20余条人行道,完成了三大高速出口和黎笪石公园景观提升;清溪镇城管分局周末加班加点完成11条道路市容整治,拆除违停广告34块,红布条28条;清溪交通运输局累计查处各类道路运输案件21宗,查处非法小汽车3宗,非法货运车5宗,拆除广告牌109块。

1 清溪交警大队:全力以赴保畅通

为认真贯彻落实市、镇关于迎国庆的系列工作部署,清溪交警大队联合多个部门开展专项整治行动,加大交通堵点、秩序乱点、事故黑点的集中整治,优化完善镇内主要道路标识标线及交通设施,严厉打击各种交通违法行为,整顿交通秩序,提高道路通行能力,为新中国成立70周年营造畅通安全有序的道路交通环境。

清溪交警大队确定了盛和雅居(清厦村)、碧桂园小区(重河村)、保利(上元村)、盛和新都会(居民社区)等商住小区,中心市场等集贸市场,清溪湖景区等周边为私家车违停乱停整治对象;初步选择了香芒西路、香芒西路等路段的标识标线修补范围;明确了近期酒驾、违停、摩托车交通违法行为、重型车辆超载超限等查处重点范围;以及梨笪水库、清溪湖等旅游重点路段的整治。

针对渣上路口、香芒中西路、荔横路等重点路段的标识标线陈旧问题,清溪交警大队提前介入,在施工条件尚未允许的情况下,先期制定方案,主动对接相关部门,目前已基本完成对东环路、鹿城北路、鹿城西路、鹿城东路、荔横路、香芒西路、香芒中路等路段标识标线的完善及停车位的施划,待个别管网工程完成对道路修补之后,再进行二次补划。

目前,清溪交警大队已完成黎笪路电视台路口至昌明酒店路段的改造,缓解该路段的拥堵问题。同时,清溪交警大队联合公安、交通、城管在镇内中心区、辖区主次干道等路段加强对重型车辆超限超载、酒驾、摩托车乱发、违停等违法行为进行专项整治,截至目前,专项整治行动共查处摩托车78辆,小车60辆,超载货车24辆,套牌车5辆,报废车3辆,现场查处车辆违法1305宗,违停抓拍1236宗,查处酒驾65宗,醉驾38宗,无证驾驶5宗,行政拘留4人。



文/夏任远 图/相关单位供图

2



镇公用事业服务中心:扮靓城市容颜

根据《关于印发〈清溪镇迎国庆“畅通工程”专项整治方案〉的通知》等有关文件精神,镇公用事业服务中心结合部门职能,安排专班对全镇主次干道路面不平整、路面破损、人行道、绿化带、行道树及环境卫生等问题进行综合排查及整治。

在城市环境卫生方面:截止目前,该中心共出动环卫工人1962余人,出动保洁车辆320辆次,洒水154吨,牛皮癣清理110处,清洗环卫设备320余处,清理大件垃圾1584吨。目前,已清洗广场路、黎笪路、358线、20条道路,计划将继续对我镇16条主次干道和商住小区周边人行道、绿道、车行道等进行全面清扫、清洗管理,做到不间断、无空隙、无死角,真正把“清扫保洁”和“清洗保净”落实到位,并建立日常工作台账。

在市政管理方面:截止目前,该中心已维修道路、桥梁、排水等市政设施共15处,计划在9月28日前完成对香芒路、广场路等镇内中心和主要道路路面破损、人行道损坏等共约200处的修复。此外,中心市政组在镇内中心和主要道路63处公交车亭上设置公益广告,并联合镇宣传组在黎笪路、清溪大道、清林路等主要道路设置国旗等。

在城市绿化方面:该中心主要通过“1项行动4项工程”,全面提升清溪镇城市颜值。其中“1项行动”主要为通过绿化带专项整治行动——发动三家绿化养护公司及21条(社区)委会对全镇主干道绿化带开展专项整治工作,务求主干道绿化带在国庆前呈现“无垃圾、无杂草、无死角,植物生长良好”的“三无一好”状态。

“4项工程”分别为:树池修复零星工程、镇内主要路口增花添彩工程、从莞高速三个出入口亮化工程和东环路综合升级改造等工程。其中,树池修复零星工程已修复树池21处。国庆前预计可完成85个树池的修复工作;镇内主要路口增花添彩工程,计划在镇内镇多个重要路口节点位置实施“增花添彩”时花种植零星工程,包括东环路种植时花531平米、梨笪石水库坝边100平米等近4000平米的时花种植;从莞高速三个出入口亮化工程,目前已全面完成,实现国庆节前亮灯成果;东环路综合升级改造工程,计划9月底正式对外开放。

3

清溪镇城管分局:让城市变得干净有序

按照清溪镇精管办迎国庆“畅通工程”的统一部署,清溪镇城管分局高度重视,结合市城管局对“防风险、保平安、迎大庆”的工作部署,迅速安排由执法股按照镇区管理原则开展相关工作,重点对16+2城市精细化管理示范区内道路两侧的门前三包、违章广告进行整治,为清溪镇人民营造干净、有序、整洁的城市环境,以实际行动迎接新中国成立70周年。

期间,清溪镇城管分局通过提前制定工作方案,细化工作任务,并动员分局全体一线执法人员,确保了整治工作的长效性以及减少整治后出现反弹的情况。同时,针对群众投诉较多的、严重影响市容环境的热点问题,清溪镇城管分局直面问题,加强研判,以群众诉求为导向,其中,对群众多次投诉的镇中心区乱摆乱放、北环路立新厂前乱摆乱放影响道路通行等问题,清溪镇城管分局加强了人员巡查频次,尤其是对上下班后执法人员相对缺乏、人手不足的情况进行了研究,并提出了切实可行的解决方法、措施,专门抽调部分工作人员在中午下班、下午下班等乱摆乱放高峰期到场执法,确保上述重点部位的市容秩序得到保障。

据统计,8月15日至9月25日,清溪镇城管分局共出动553人次,217车次,对清风路、358国道、育才路、科技路、鹿鸣路、香芒路、康怡路、清溪大道、北环路、广场路、黎笪路等路段开展“迎国庆”道路净化专项行动。行动中,共开展门前三包劝导1028宗,开具暂扣单118份,拆除违章广告牌34个,拆除广告布条28条。

接下来,清溪镇城管分局将继续按照镇精管办对迎国庆“畅通工程”的统一部署,不断加强城市“六乱”现象的整治力度,为全镇人民营造干净、有序、整洁的城市环境,为“最美小镇”增光添彩。



4



清溪交通运输局:守初心,践承诺,凝心聚力保畅通

依据镇委镇政府关于迎国庆“畅通工程”的工作部署,为新中国成立70周年大庆营造安全有序的交通运输环境,清溪交通运输局不断提升政治站位,强化责任担当,以党建引领业务,坚持“畅通、便捷、安全、有序、整洁”为总体目标,通过加强组织领导,紧盯目标任务,采取扎实有效措施,不断优化镇区交通运输秩序,确保我镇“畅通工程”工作落实到位。

期间,清溪交通运输局紧盯规范客运站场、方便群众出行、维护路权路产、消除安全隐患、打击非法营运、整治违规货车、深化宣传教育等7个目标任务,抓源头、追公路、拆牌减、查黑车,取得阶段性的成效。截至目前,清溪交通运输局累计查处各类路政案件21宗;强制拆除8块独立广告牌,并督促车主自行拆除6块独立广告牌及95块灯箱广告牌;查处非法小汽车3宗、非法货运车5宗;累计查处货车改装1宗、改装15宗;联合交警查处超限超载案件24宗。

在下一步工作中,清溪交通运输局将在镇委镇政府的指导下,进一步总结经验,不断巩固整治成果,积极探索长效管理机制,加强常态治理,提升“畅通工程”整治成效。

结束语

城市精细化管理是一项民生工程,道路畅通、市容整洁、景观优美是关键因素。在国庆节前后共60天的攻坚行动中,交通分局、交警大队、城管分局、公用事业服务中心等职能部门,将在清溪镇委、镇政府的领导下,在镇精管办的统筹协调下,“不忘初心、牢记使命”,继续深入推进城市精细化管理工作,逐步实现“畅通、便捷、安全、有序、整洁”的总体目标,为新中国成立70周年营造安全有序的交通环境,增添人民群众的幸福感、获得感。